

Отчёт деятельности клуба «Молодая семья» за 2014 год

Клуб «Молодая семья» - перспективная форма работы с родителями, которая позволила осуществить дифференцированный подход, заинтересовать их конкретной проблемой, совместное решение которой улучшил уровень развития ребёнка в определённых видах деятельности и способствовал укреплению его здоровья.

Деятельность работы клуба «Молодая семья» в 2014 году была направлена на повышение педагогической культуры родителей и предполагала:

- изучение особенностей психического развития детей;
- обеспечение эмоционального благополучия детей и родителей в условиях ДОУ;
- формирование психологической культуры семьи для полноценного психического и физического развития личности ребенка;
- знакомство с системами, методами семейного воспитания.

В рамках работы клуба были проведены:

- консультации: «Мамин дневник» («Мой ребёнок день за днём»), «Как интересно провести досуг в кругу семьи», «Роли членов семьи и их взаимодействие», «Какие игрушки необходимы детям», «Зачем нужны ребёнку друзья?»;
- практикумы: «Привыкаем к детскому саду: проблемы адаптации», «Кризис трёх лет. Кризис семи лет», «Эмоциональное благополучие ребёнка в семье», «Телевизор и компьютер - друзья или враги»;
- круглые столы: «Физическая активность и здоровье», «Общаться с ребёнком. Как?», «Поговори со мною, мама», Итоговое заседание (эффективность деятельности, анализ работы клуба, планирование на следующий год);
- деловые игры: «Режим дня моего ребенка», «Что наша жизнь?...ИГРА!»;

- тренинги: «Мотивы детской истерики»;
- вечер вопросов и ответов: «Ум на кончиках пальцев: развитие мелкой моторики»;
- мастер-класс: «Роль книги в воспитании культуры речи детей».

На заседания клуба приглашались сотрудники детского сада - медицинский работник, учитель - логопед, педагог - психолог. У родителей была возможность задать интересующие вопросы, получить профессиональную помощь.

С семьями проводилась предварительная работа: анкетирование – «Семья глазами ребёнка», «Значение прогулки для детей», «Выявление уровня педагогических возможностей родителей»(С.В Глебова); индивидуальные беседы, памятки: «Профилактика плоскостопия», «Правила адаптации детей», «Полезные игрушки», и др. Материал и практические задания подбирались с учётом интересов родителей.

В рамках работы клуба были созданы альбомы: «Моя семья», «Профессии моих родителей».

Участники клуба «Молодая семья» с удовольствием принимали участие в организации выставок: «Осень в гости к нам пришла», «Новый год», «Наши папы - защитники Отечества», «8-е марта - день чудесный», « Спички -детям не игрушки», « До свиданья, детский сад».

Практические задания для взрослых позволили обучить родителей элементарным приёмам педагогического взаимодействия с ребёнком, вовлечь их в воспитательно-образовательную деятельность (пальчиковая гимнастика, артикуляционная гимнастика, и др.). Расширение знаний родителей в вопросах детской психологии и педагогики, положительно сказалось на процессе адаптации детей раннего возраста к условиям детского сада.

По результатам анкетирования родителей по работе клуба «Молодая семья» было выявлено, что родители удовлетворены работой клуба. У родителей сформировались определённые модели поведения с ребёнком,

повысился уровень педагогических знаний и умений, установились доверительные отношения между ДОУ и родителями, что благоприятно повлияло на эмоциональное состояние детей.

Руководитель клуба,
воспитатель первой
квалификационной категории



Н.Г.Бубенчикова